Fo-Kurs-Mathe Training-5 Abi 2012

Aufgabe 1
Bilde die erste Ableitung: fx)=-2- cos(%x)

Aufgabe 2 Gib diejenige Stammfunktion an, die durch den Punkt P(1|3) geht.
1,1
fx) = A

Aufgabe 3
Lose die Gleichung:  2x3 —10x? +12x =0

Aufgabe 4

Gegeben ist die Funktion f durch f(x) = %x —2

x

a) Bestimme fir die Funktion f die erste Ableitung und eine Stammfunktion.
b) Gib Nullstellen und Asymptoten an.

¢) An das Schaubild von fwird im Punkt P(1 | f(1)) die Tangente gelegt.

Gib eine Gleichung dieser Tangente an.

Aufgabe 5 Gegeben sind die Ebenen E: 2x; +3x,+3x3=12 und F: 2x; + 3x, = 6.
a) Veranschauliche die Ebenen E und F mithilfe ihrer Spurgeraden in einem
Koordinatensystem.

b) Zeichne die Schnittgerade s von E und F ohne weitere Rechnung in das Koordinatensystem

ein und begriinde dein Vorgehen.

7 2
X — <5>] . <2> =0 undderPunkt Q(6 | 9 | 4).
2 1

Berechne den Abstand des Punktes Q von der Ebene E.

Aufgabe 6

Gegeben sind die Ebene E:

Aufgabe 6
Die Abbildung zeigt das Schaubild einer y A
Funktion f.

Schaubild von {

Die Funktion F ist eine Stammfunktion von f.

Geben Sie fiir jeden der folgenden Satze an,
ob er richtig, falsch oder nicht entscheidbar ist.

Begriinden Sie lhre Antworten.

a) F(3)=0

b) Das Schaubild von F hat keinen Wendepunkt.
c) F besitzt mindestens ein Minimum.

d) F(10) <F(5) (5VP)
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Aufgabe 1 Kettenregel
f(x)=-2-cosGx) f'(x)=-2-7 (_ sin Gx)) = LsinCx)

Aufgabe 2 Gib diejenige Stammfunktion an, die durch den Punkt P(1]|3) geht.

1 1
f(x)=ﬁ+; F(x) = 2v/x + In|x| + ¢
3=2V1+In(1)+c 3=24+0+4c c=1 F(x) = 2v/x + In|x| + 1

Aufgabe 3 Lose: 2x3 —10x%2+12x =0 Ausklammern!! Satz vom Nullprodukt.

x-(2x>—10x+12)=0 x =0 oder2x>—10x+12=10
10+V100—4-2-12 10+V4 10+2
4 T4 4

X12 = x1:3 x2=2

Aufgabe 4
a) fl)=sx—= fl() =3+

F(x) =%x2 — In|x|
b) sx—==0 Zx2—1=0

: 2x2 =1 x*2=2 x,=+V2 Nullstellen

Asymptoten: x = 0 ist eine senkrechte Asymptote y = %x schiefe Asymptote

0 f()=;+7=15 f)=;-1=-05 y=15(x—1)—05=15x—2

T2

|>d><N|,_l

Aufgabe 5 E: 2x;+3x,+3x3=12 und F:2x;+3x,=6

Spurpunkte von E: S;(6]0]0) S,(0|4]|0) Ss(0|0|4)
Spurpunkte von F: Ty(3|0]|0) T,(0]|2]|0) Fist parallel zur x; Achse

Die Parallelen zur xs-Achse durch T, und T, schneiden die Spurgeraden von E in der x;x3-Ebene und in
der x,x3-Ebene in den Punkten P und Q. Die Gerade durch P und Q ist die Schnittgerade.

Aufgabe 6
a) Unentscheidbar. F kann entlang der y-Achse verschoben sein.

b) Falsch. Die Ableitung von F = f hat einen Hochpunkt; an dieser Stelle hat F einen WP.

ichenwechsel hat.

c) Richtig. Da f eine Nullstelle mit Vor

d) Falsch. F steigt ab x#3 mo n, da f dort positiv. Somit ist F(10) > F(5).

>

S —

oy
}
A




